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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

           ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε 

Προς τον Υπουργό: 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Θέμα: «Η αδιαφάνεια, η αναξιοκρατία και το υπέρμετρο διοικητικό κόστος 
λειτουργούν ως τροχοπέδη για τη εύρυθμη λειτουργία του ΔΕΔΔΗΕ.» 

Ολοένα και αυξάνουν οι καταγγελίες για διάλυση του οργανωτικού και 
επιχειρησιακού πλαισίου του ΔΕΔΔΗΕ, αφού η αδιαφάνεια, η αναξιοκρατία και το 
υπέρμετρο διοικητικό κόστος λειτουργούν ως τροχοπέδη για τη εύρυθμη λειτουργία 
του. 
Όπως είναι γνωστό, ο Διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) συστάθηκε το 2012 και το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 
ανήκει κατά 51% στη ΔΕΗ Α.Ε. και κατά 49% στη Macquarie Asset Management. 
 Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του ΔΕΔΔΗΕ διέπονται από το ελληνικό νομοθετικό 
και ρυθμιστικό πλαίσιο, το οποίο ενσωματώνει τις ευρωπαϊκές νομοθετικές και 
ρυθμιστικές διατάξεις και συγκεκριμένα ο Ν. 4001/2011, όπως ισχύει, καθορίζει 
μεταξύ άλλων τον ΔΕΔΔΗΕ ως υπεύθυνο για την ανάπτυξη, τη λειτουργία και τη 
συντήρηση, υπό οικονομικούς όρους, του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας. 
Ωστόσο, παρά την παραπάνω ρητή εκπεφρασμένη καταστατική υποχρέωση του 
ΔΕΔΔΗΕ, συνεχώς αυξάνει ο αριθμός των εργολαβικών εργαζομένων που 
απασχολείται σε υπηρεσίες του ΔΕΔΔΗΕ ανά Βασικό Οργανωτικό Κλιμάκιο (ΒΟΚ), με 
κατακόρυφη αύξηση του κόστους για την εταιρεία. 
Στο πλαίσιο της λειτουργίας των υπηρεσιών  και της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων 
του, ο Διαχειριστής προβαίνει στη σύναψη Συμβάσεων Παροχής Υπηρεσιών έργου ή 
υπηρεσίας με οικονομικούς φορείς. 
Επειδή, η λειτουργία του ΔΕΔΔΗΕ έχει κοινωφελή χαρακτήρα και οφείλει να 
λειτουργεί προς όφελος της κοινωνίας και της ανταγωνιστικότητας της χώρας και 
όχι προς όφελος των ημετέρων 
Επειδή, η ανάπτυξη του ΔΕΔΔΗΕ και οι αποφάσεις πρέπει να συντελούνται 
επ’ωφελεία όλων των πολιτών 
Επειδή, η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων καθορίζει τις 
υποχρεώσεις και τα δικαιώματα του Διαχειριστή του ΕΔΔΗΕ σχετικά µε 
την  παραχώρηση της διαχείρισης του Δικτύου σε αυτόν, καθώς και τις υποχρεώσεις 
και τις ευθύνες του Διαχειριστή του Δικτύου, σύμφωνα με το άρθρο 128 του ν. 
4001/2011. 
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
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-Ποια  διαγωνιστική διαδικασία επιλογής ακολουθείται από τον ΔΕΔΔΗΕ για την 
υλοποίηση των Συμβάσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών; 

-Ποιος ο ακριβής αριθμός των  Συμβάσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών με 
οικονομικούς φορείς; 

 
-Ποιος ο ακριβής αριθμός των  ατόμων που απασχολούνται για την κάλυψη 
αναγκών με Συμβάσεις Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών, ανά Βασικό Οργανωτικό 
Κλιμάκιο (ΒΟΚ) και ποιο  το συμβατικό τίμημα ανά σύμβαση; 

 
-Εξετάζεται και εγκρίνεται  από τη ΡΑΑΕΥ η οικονομική συνέπεια  των Συμβάσεων 
Παροχής Υπηρεσιών; 

 

Και παρακαλείσθε για την ενημέρωση της Βουλής να καταθέσετε τα αντίστοιχα 
έγγραφα  για τα έτη 2023 έως 2025 

 

               Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




